

最甜的祝福送给最美的你

本报小记者巧手DIY蛋糕

本报讯（记者 蔡红亮 尤泽勇）“妈妈就是我的女神，祝妈妈节日快乐！”一手提着自己制作的蛋糕，一手拿着康乃馨贺卡，晋江市第二实验小学小记者陈紫鑫冲镜头，大声“表白”妈妈。收到礼物和祝福，一旁的妈妈欣喜不已，忙拿出手机拍照记录。

在“三八”国际妇女节到来之际，本报组织23组小记者亲子家庭巧手DIY蛋糕，把最甜的祝福送给心中的女神妈妈，陪伴妈妈度过一个最难忘的节日。

此次活动，小记者们都有一个甜蜜的任务，那就是给妈妈做一个蛋糕。蛋糕胚、奶油、水果、果酱、抹刀……来到活动现场，烘焙师傅已经为每位小记者准备好了蛋糕DIY的材料和工具。小记者们“全副武装”，跃跃欲试。

蛋糕对于很多小记者来说都十分熟悉，可它的制作流程却很少人知晓。“先用抹刀把奶油均匀抹在蛋糕胚上，要有耐心……”烘焙师傅耐心讲解DIY蛋糕的步骤和要领，小记者们都听得很认真。

到了动手制作环节，小记者们迫不及待地开始投入制作。只见他们先把圆柱形的蛋糕胚卡在转盘上，接着用抹刀熟练地往上抹奶油，并用水果进行装饰。很快，一个圆形的蛋糕雏形出炉。紧接着就到了装饰环节。恰逢“三八”国际妇女节，小记者们纷纷用果酱在蛋糕上写上对妈妈的祝福，有的写着“女神妈妈节日快乐”；有的希望妈妈“没有烦恼”；有的给妈妈画了一颗爱心……小记者们天马行空，创意十足，用心装点出自己心目中的蛋糕，让美味在指尖流淌。经过一个多小时的制作，一个个五彩缤纷的蛋糕新鲜出炉了，小记者们开心不已，第一时间将美味的蛋糕送给妈妈，并道上一句：“妈妈，女神节快乐”，现场温情满满。



小记者感言

这是我第一次做蛋糕，虽然外表不怎么样，但饱含着我对妈妈的爱。我想说：“妈妈，女神节快乐！”

陈紫怡（晋江市第八实验小学分校）在烘焙师傅的指导下，我自己动手为妈妈做了一个蛋糕。感谢母亲给予我生命，无微不至地照顾着我。祝您节日快乐！

吴绍峰（龙湖阳溪中心小学）通过这次活动，我不仅学会了如何做蛋糕，还送给妈妈一份节日礼物，一举两得，这让我很开心。

欧阳嘉豪（英林达德小学）通过这次活动，我感受到了做蛋糕的乐趣，也要买工具自己做，以后家人生日的时候，就可以自己做蛋糕给他们吃。

吴煜轩（龙湖阳溪中心小学）

庵前小学小记者精美花灯“表白”女神妈妈

本报讯（小记者 尤梓颖 黄馨理 黄羽彤 尤若馨）4日，在“三八”国际妇女节来临之际，晋江市庵前小学小记者走进金砖花灯文化馆，巧手为“女神妈妈”制作精美花灯，送上别样节日祝福。

在工作人员的带领下，小记者们参观了金砖花灯文化馆，状元灯、印象海丝……一个个富有文化特色的金砖灯文系列花灯映入眼帘，引得小记者们惊叹连连。小记者还体验了好玩的电子攻城游戏，感受攻城民俗的独特魅力。

通过这场活动，我收获了知识，收获了快乐，还亲手为妈妈制作了花灯，满载而归。

柯凯耀（三年1班）我们用“鞭炮”攻城，用“火把”点白塔，还欣赏了形态各异的剪纸和花灯，领略到了传统文化的魅力。

陈煜轩（四年3班）“初心灯笼”是心形的，在组装的时候，我也遇到了困难，但都克服了。通过这次活动，我对传统文化有了更深入的认识。

尤昱淇（五年2班）活动中，我们了解了闽南传统文化，还做了花灯，非常开心！期待下次小记者活动。

小记者朱雅馨（四年1班）

指导老师 刘泽宇 尤静茹

柯凯耀（三年1班）我们用“鞭炮”攻城，用“火把”点白塔，还欣赏了形态各异的剪纸和花灯，领略到了传统文化的魅力。

陈煜轩（四年3班）“初心灯笼”是心形的，在组装的时候，我也遇到了困难，但都克服了。通过这次活动，我对传统文化有了更深入的认识。

尤昱淇（五年2班）活动中，我们了解了闽南传统文化，还做了花灯，非常开心！期待下次小记者活动。

小记者朱雅馨（四年1班）

指导老师 刘泽宇 尤静茹

成功中心小学小记者体验劳动创造的乐趣

本报讯（小记者 杨瀚源 吴桐 陈思睿 牛雨涵 姚涵蕾）2日，晋江市成功中心小学小记者走进力豪农场开展劳动实践系列活动，体验独轮车运稻草、农田犁地、种植育苗等劳动之美，玩转一圈到底、能量传输等趣味游戏。

一来到农场，小记者就被各种蔬菜吸引住了：红艳似火的辣椒、翠绿细长的黄瓜、小巧玲珑的圣女果……在工作人员的带领下，小记者们体验了农田犁地，感受到了农民伯伯劳作的辛苦，并种下一棵葫芦苗，许下了自己小小的心愿。

“加油加油！”另一边，一场活力四射的独轮车接力赛正在进行，小记者们分组展开较量。只见小记者推着独轮车，一路小跑将草垛运送到指定地点，并与同伴完成任务交接，比赛十分激烈。“我们小组团结一心获得了积分第一名，每人得到了一盒圣女果的奖品，太开心了。”四年5班小记者李安妮说。

当日最刺激的游戏莫过于“珠行万里”和“一圈到底”。只见小记者排队站好，手里拿着管子，一颗白色的乒乓球从他们手上拼接的管道上飞快地滑落，直至“回家”。在“一圈到底”游戏中，小记者手牵手围成圆圈，使出浑身解数将绳子完成传递，欢乐的笑声在空中回荡。

“我们参观了农场，见识了现代化、绿色化、科技化的现代农业，感受到了科技进步的力量。我们还体验到了劳动创造的乐趣，收获满满。”四年6班小记者许诗琦说。



小记者感言

田地里，我们费了九牛二虎之力，才把土翻松，真是“一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。”

曾泓彬（四年1班）第一次跟新的小伙伴出游，第一次犁地，第一次种葫芦苗，第一次运稻草，感谢这次活动让我又成长了。

王汝璋（四年2班）来到户外农场，我们与大自然来了个亲密接触。在各种各样的活动中，我深深体会到没有人可以随随便便成功。

林芷暄（四年4班）在学习犁地时，我知道了拉犁要用很大的力气，时不时还会卡住。在参观蔬菜大棚时，我知道了玉米的生长不需要依靠牵绳搭架。

李雨霏（六年1班）通过这次活动，我明白了团结力量大的道理。只要团结一心，就一定能尝到胜利的果实。

吴佳凝（六年2班）参观农场时，我不禁暗暗感慨时代变迁，现代的科技是如此发达，农业也变得智能化、现代化了。

吴予涵（六年4班）

指导老师 刘泽宇 董严军 指导老师 郑月丽

变身雄狮少年 本报小记者领略南狮文化魅力



本报讯（晋江市第二实验小学小记者 黄伯森）近日，本报小记者走进八仙山公园，在专业教练的指导下学习舞狮基本功，并分组进行现场表演，吸引了不少游客围观。

“三分狮，七分舞。”狮要舞起来才能显出它的威猛。只见教练转动狮子头，在前方开道，狮身跟随狮子头有节奏地舞动着。忽然，教练将狮子头转向狮尾，狮身紧追不舍，来了个“狮头穿档”的招式，引得一片喝彩。看完专业教练的表演，大家都跃跃欲试。挑选完心仪的小狮子头后，我们就分组跟不同教练进行基本功的学习训练。我们这组的教练风趣幽默，他把几个舞狮基本功编成顺口溜，边念边教，我们很快就学会了。

终于到了最激动人心的舞狮表演环节！我套上狮头，默默回忆一遍刚才学的“拜狮”“起狮”“醒狮”等动作，便信心十足地登台了。教练一声令下，我蹲下身子，举起狮头开始表演，我们组的小记者都很认真，每个动作表演完，都能听到围观游客的夸奖。表演结束后，我们还和两头大狮子合影留念，围观的游客都投来羡慕的目光。

小记者感言

舞狮表演结束后，教练奖励舞得最好的小记者一个小狮子头，小记者们羡慕极了。下次如果还有机会参加，我要争取也赢得一个小狮子头。

王梓堂（安海养正中心小学）舞狮时，我心中充满喜悦和兴奋。终于不是看着别人舞了，我自己也能和小狮子来个亲密接触了。

韩奕宸（英林中心小学）舞狮并不像我们看到的那么轻松，需要有超强的体力和耐力，我在学习基本功的过程中，对南狮文化有了更深入的了解。

吴欣颖（安海成功中心小学）当教练问我们谁要举龙的时候，大家都积极举手，我很幸运被选中了。当我们举着龙在前面开路时，很多游客都拿起手机给我们拍照，我感到非常开心。

吴桢熙（龙湖阳溪中心小学）活动一开始，陈教练先和我们进行趣味互动，给我们讲解了很多舞狮相关知识，对问题的小记者还能获得小奖品，真是收获颇丰的一天。

杨麦多（安海庵前小学）

指导老师 阮芳菲 陈巧玲

“毓英中心小学家风家训”专栏展示⑬ 做一个行为方正的人



讲述者：吴芸珊
家风家训：正直立身 忠敦处世

当我还小时，爷爷就指着方格纸上的“人”字，语重心长地对我说：“孩子，记住，做一个行为方正的人是我们的家风。”

当时，我对什么是“家风”还有些懵懵懂懂，只知道每当那位有点耳背的老伯来我家收废品，因为不懂得算数而经常多找钱时，爷爷总是一边大声喊住他，一边把多找的钱塞给他。奶奶取笑爷爷说：“不知道的还以为你在跟人吵架。”爷爷摇摇头说：“咱不能贪这小小便宜！”

原来，这就是我家的家风——正直立身，为人善良，不贪便宜。

我上小学一年级时，一天晚上，我到爸爸的办公室看书，突然听到爸爸在批评他的学生。原来是爸爸班上的班长在晚自习时间和同学讲话，被爸爸狠狠地批评了一顿。我好奇地问爸爸：“您不是总夸他成绩好，可为什么还批评他呢？”爸爸摸摸我的头说：“孩子，我不能因为学生成绩好，犯了错就不批评他。”原来，我家的家风——正直立身，就是心存责任、不偏不倚。

还记得我参加围棋比赛，需七局四胜才算定段成功。我一路磕磕碰碰，走到了“生死攸关”的第四局！眼看我就要赢了，谁知对手一个不小心弄乱了棋面。当时他连忙复位了，但弄错了原来的棋面。正当裁判要判我胜时，我突然想起爷爷说的“家风”，我对裁判说：“刚刚他复位错了，这局是我输了。”裁判诧异地看了我一眼，接着对我竖起大拇指。红红的双眼出卖了我内心的挫败，可爸爸却笑着对我说：“你输了围棋，却赢了自己，你是咱家的好孩子，你是个正直的人！”原来，我家的家风——正直立身，就是做人诚实、抱诚守真。

我家的家风伴我成长，在无形中约束着我的行为，塑造着我的品格，锤炼着我的思想。

灵源群峰小学小记者

探秘污水处理厂

本报讯（记者 蔡红亮 通讯员 庄安莉）近日，晋江灵源街道群峰小学“彩韵小记者团”走进晋江仙石污水处理厂，开展“节水护水”生态环保公益活动，探寻污水变净水的神奇历程。

活动中，小记者实地参观了中控系统、小黄鸭环保宣传彩灯、出水排放口等，近距离感受污水由“浊”变“清”的全过程，一个个惊叹不已。紧接着，小记者们来到环保科技公益展馆，这里共划分为“环保之痛”“环保之问”“环保之治”“环保之美”“展望未来”等五大互动板块，小记者们在各种感官的多重刺激下，深刻理解了“绿水青山就是金山银山”的生态环保理念。

当天，小记者们还漫步凤竹环保党建文化公园，参观百年党史墙、党建环保景观柱、“水先锋”文化长廊，在感受环保理念的同时学习红色文化。

让我们从身边的小事做起，节约用水，保护我们的家园。

小记者刘林琳绿水青山就是金山银山，让我们共同扬起绿色的风帆，一起保护我们的绿色家园。

小记者李诗迎参观完污水处理厂后，我了解了污水处理的流程。同学们，让我们一起节约用水，践行环保理念！

小记者江雨瞳通过观看视频、实地参观、亲身体验，我意识到保护环境，人人有责。

小记者杨浪看着工作人员忙碌的身影，我的心中充满感激。让我们一起行动起来，节约每一滴来之不易的生命之水吧！

小记者郑雅馨实地参观了解了污水进化成清水的过程，

我不得不由衷感叹祖国科技的发展和进步。

小记者蔡佳勇工作人员告诉我们，如果污水处理厂停工一天，将会有约20万吨的污水堆积，无人处理。久而久之，生态环境会遭到严重破坏，同时我们的日常用水也将无法得到保障。

小记者曾文锐一开始我以为污水处理厂的的味道肯定会不好闻，但当到那里时，我震惊了，那里的空气非常新鲜，植物也长得很茂盛。

小记者张燕萍我们观看了一个视频，它让我印象深刻，讲的是我们要如何保护家园，每一个画面都带给我很大的冲击。

小记者蔡昕聆



小记者感言

活动尾声，张警官真诚地告诫我们要多读书。因为他认为，只有努力读书，考上理想的学校，才能成为自己理想的样子。

小记者张诗怡在张警官讲述的经历中，令我印象最深刻的是他曾和同事合力救下一个想要轻生的人。这次活动让我学到了很多知识，也知晓了学习的好处。小记者王雅诗张警官说做警察最重要的品格就是正直。他激励了我，今后我一定要好好读书，将来也像张警官这样当一名正直的警察。

小记者魏益凡警察不是超人，但是一有危险的事发生，他们就像护盾一样保护我们，让我们不受到伤害。我希望他们在执行任务的时候，保护人民的同时也保护好自己。

小记者王胜浩从张警官身上我看到了正直、廉洁、勇敢与无畏，这都是我们应该学习的精神。

小记者王炜淞
指导老师 欧阳霆 指导老师 陈雅欣